
Eфективни младински политики за активни млади  

 

 Што е младинска политика?  

Младинската политика е стратегија што ја спроведуваат јавните власти со цел да им се обезбедат 

на младите можности и искуства кои ја поддржуваат нивната успешна интеграција во општеството 

и им овозможуваат да бидат активни и одговорни членови на нивните општества, како и агенти на 

промени. 

Младинската политика како посебно поле на политика е дизајнирана да ги подобри условите и 

можностите за живот на младите, како и да ги поддржи нивните еднакви можности да учествуваат 

во економскиот, социјалниот и политичкиот живот. 

Целта на младинската политика е да создаде услови за учење, можност и искуство, што ќе им 

овозможи на младите да развиваат знаење, вештини и компетенции. 

Ова им овозможува на младите да бидат актери на демократијата, да се интегрираат во 

општеството и, особено, да играат активна улога и во граѓанското општество и на пазарот на трудот. 

За да ги поттикнеме младите да го постигнат својот целосен потенцијал и да напредуваат во 

денешното општество, потребна ни е квалитетна политика за млади. 

Младинската политика треба да има за цел да ги исполни правата на сите млади без оглед на 

нивното потекло, да обезбеди поддршка, ресурси и можности во сите области од нивниот живот. 

Младите гласови се клучни за да се обезбеди ова да стане реалност и од клучно значење е младите 

и младинските организации да бидат вклучени во сите фази на креирање политики - од 

идентификација на проблемот до, развој, имплементација и евалуација на политиките. 

Во Лисабон, 12 август 1998 година, министрите за млади и претставници на 146 држави ги обврзаа 

своите влади да ги стават формулацијата, спроведувањето, следните процеси и финансирањето на 

националната младинска политика, на највисоки политички нивоа. 

Линк до декларацијата на Лисбон за Младинските политики и програми: 

https://www.youthpolicy.org/library/wp-content/uploads/library/1998_Lisbon_Declaration_Eng.pdf 
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